

女大学生网购剧毒“铊”拌面吃

原因竟是认为自己长得不美

铊是什么?一种无色无味的剧毒。苏州23岁的女孩子小华(化名)因认为自己“长得不美”就从网络上买到这种化学物品,并吃了下去。于是,她经历了从苏州一路抢救到广州的痛苦历程,而斗胆卖给她剧毒物的另外一个上海大学生,也已被警方控制。



苏州女大学生铊中毒出院的场景 宁习源 摄

幸亏病人家属发现得早

今年23岁的苏州女孩小华长相并非不美,去年刚刚在南京一所大学毕业,学的是环境工程专业,家境富裕而一直未工作。小华的家属说,女儿从大二大三开始心情低落,近来更患上抑郁症,“她觉得自己不够漂亮,觉得自己身上汗味重,总自卑,觉得处处都不如别人。”令人欣慰的是,经过治疗,小华已经基本康复了。微笑再次回到了她的脸上。

昨日,送小华一家登上了回苏州的飞机之后,南方医院惠侨科赵德强教授欣慰地说,幸亏病人家属发现得早,在24小时内就送来了广州,否则情况不堪设想。他介绍说,病人是2月22日发现中毒,2月23日中午送到南方医院的,送来的时候已经服用了25克硝酸铊,而常人每公斤体重服用12毫克就会致死,她服下的是常人致死量的五六十倍!可以说当时情况非常紧急,属于危重病人,随时都有生命危险,病人到医院时已经出现了明显的铊中毒症状,四肢麻木,下地走路困难,虽然还有直觉,但是不能碰到她的四肢,一碰到手足她就会感到剧痛无比。

根据医生介绍,小华因为抢救及时估计不会留下严重的后遗症,但仍然可能会有一些毛发脱落的症状。

据惠侨科许科长介绍,南方医院曾经收治过两三例铊中毒的病人,铊是一种中毒死亡率达到20%以上的可怖重金属,比氯化氢还要毒,2007年11月就有一名汕头的亿万富翁因急性铊中毒在他们医院不治身亡。由于铊是一种平时不容易见到的毒物,铊中毒的案例比较少,病人一开始送去的一家当地医院没有救治

铊中毒病人的先例,不知道怎么治疗,所以只能给病人做简单的洗胃之后进行监护,家人一看情况危急,不能这样再耽搁下去了,连夜到上海坐飞机到了广州南方医院。

接到这个病人之后,院方马上组织各科室医生进行会诊,因为病人已经洗过胃,肠道里的毒素清除了一半,因此从下午三点开始医院就给病人进行血液净化来清除已经进入血液的毒素,同时服用解毒药物普鲁士蓝进一步清理肠道。之后一直到3月15日出院前,医院一直给她不间断地做净化和药物治疗,终于把她从死亡线上拉了回来。

从新闻中她认识了“铊”

昨天,小华出院了,虽然还有些行动不便,但精神明显已经好了,赵医生说,她的各项指标都已经合格了,血液和身体组织里的铊含量都达到了安全标准,只是腿脚还有些不灵便,没有完全恢复,需要回家休养一段日子,医生为她准备了维生素等神经营养药物,并且关照她要多活动,这样可以帮她更早恢复,因为抢救及时估计不会留下后遗症。赵医生提到,11年前清华大学化学系的女生朱令,因铊中毒送入医院,就是因为医生没有经验,抢救不及时导致全身瘫痪,100%伤残、大脑迟钝,成为国内最早曝光的“铊中毒”案件,应该说小华是非常幸运的。

经过近一个月的治疗,小华看起来已经恢复得和一般人没什么差别了,脸色也比之前红润了许多,最令人欣慰的是,她看起来开朗了很多,愿意和人交谈了,也可以在室内慢慢行走了。对自杀的冲动行为,她感到了后悔,小华表示,她是从新闻里看到

吃了这个东西就会死,但当时她一点都不害怕,心想,反正也是无色无味的,吃下去也不会有什么感觉,就放进方便面里一起吃了。

买毒的受伤,卖毒的被拘

25克铊,改变了两个年轻人的命运。苏州女孩服毒自杀,受伤的男生,一念之差1500元卖出25克铊,面临法律的追究。小华妈妈说:“2月22日中午11点刚过,女儿在家签收了一个快递包裹,她有抑郁倾向,情绪一直低落,有寻短见的倾向,也从不出门的。”警察的妈妈感觉不对劲,找到了快递的封套,打通了上面寄件人的电话,电话那端一个年轻男人的声音告诉小华妈妈,包裹里面是25克铊,有剧毒的重金属,化工药品。“对方听说我女儿情绪不稳定,也很紧张,说那是不能吃的,要安全保存。我跑到女儿房间问她吃没吃,一开始她还不承认,我逼她把瓶子拿出来,她拿不出来,只好承认已经混到方便面里吃了。”小华妈妈说,女儿吃下铊后不到半小时,就把女儿送入苏州当地医院洗胃。

但铊中毒非常少见,父母通过网上信息发现南方医院有过治疗经验,于是带着女儿立即赶往上海乘飞机到广州,24小时内,小华就住进了南方医院。

据悉,卖铊给小华的男生,是上海某贸易公司的员工小王,刚刚毕业工作4个月,小华服毒当晚就已经被当地警方拘留。“我们打电话给他,说小华吃了他卖的铊,他也很紧张,当天下午就从上海赶到苏州小华住的医院,南方医院能治疗铊中毒的信息也是他上网查到后告诉我们的。”小华爸爸说。

上海的小王爸爸说:“儿子从2月22日事发当晚就被警方拘留,到今天快一个月了,一直在拘留所,我们都见不到他,一直通过律师联络。儿子一时大意犯了错误我们一家现在都很着急。”小王爸爸说:“我们是工薪家庭,经济不宽裕,但愿意在能力范围内作出补偿。”

苏州心理咨询师,随时为她提供心理治疗

昨日,苏州市卫生心理协会心理咨询师刘海秦介绍,这位女孩的长相可能并非不漂亮,而且她所担忧的汗味重问题可能也不是什么大的问题,关键是她从小时的自信心的建立,还有自身的过于敏感,其实很多残疾人都非常自信,为什么一个正常人没有更多的自我认同感呢?这种情况除了有自身的问题,也有家庭和社会的爱的缺失,出现这样的情况后,轻者应该及时向心理咨询师进行求助和咨询,重者就应该进行必要的精神治疗,现在这位女孩最重要的还是先稳定自己的病情和情绪,并在出院后进行必要的心理疏导,如果她愿意,该协会热线随时欢迎她。

网监:发现网上危险品销售将立案侦查

据有关专家介绍,铊是一种剧毒化学物质,我国对其实行严格管制。根据《国务院化学危险品安全管理条例》规定,购买危险化学品需要国家发放的化学品购买凭证和准购证才能购买,随意买卖,当属违法行为。

昨日,苏州公安局网监部门工作人员介绍,这位女孩通过网络上购买剧毒化学物质确实不应该,作为网络监察部门,将及时对网络上出现的违禁物品销售广告和网站进行及时删除和警告,严重者将立案侦查,并将关掉涉案网站,希望市民发现这类信息后及时报警。

吴皆与李胜华 王彪 相关资料

铊,一种金属元素,符号Tl,白色,质柔软。其化合物有毒。中毒原因:铊的毒性高于铅和汞。铊化合物广泛应用于工业生产中。中毒表现:下肢麻木或疼痛、腰痛、脱发、头痛、精神不安、肌肉痛、手足颤动、走路不稳等。预防措施:生产鞭炮的副产物氯化钠往往带有红色,可能含有铊,注意不买、不食带有红色的盐。

如何享受园区生育保险

生活苏州热线
67510110
网址:www.dsqq.cn

大额医疗费用社会共济基金怎么缴?

朱先生:听说从下个月起,退休人员大额医疗费用社会共济基金不需要缴纳了,是这样吗?

苏州市劳动和社会保障局:2009年4月1日起,享受职工医疗保险待遇的退休人员,个人不再缴纳每人每月5元的大额医疗费用社会共济基金,由社保经办机构按每人每年60元的标准从基本医疗保险统筹基金中划转。

社保由新区转至吴中区怎么操作?

李女士:我原来在新区工作,现在到吴中区上班,如果我要把社保从新区转移到吴中,需要哪些手续?

苏州市劳动和社会保障局:首先,你要持《职工养老保险手册》《社会保险卡》、

经转出单位盖章职工本人签字的《苏州市区参保职工异地流动社会保险关系转移申请表》,到转出地的社保中心提出申请;然后凭转出地社保中心打印的转移清单到转入地社保中心审核,转入地社保中心通过网上转移业务平台调取数据录入本地数据库,完成转移手续。

我能否享受园区生育保险?

季女士:我在园区工作,户口是从外地迁到相城的,如果我在相城医院生育的话,可以享受园区的生育保险吗?

苏州工业园区公积金管理中心:参加公积金A、B类计划且正常连续不间断缴费累计满10个月以上的会员,按规定享受生育保险待遇。相城医院不是园区公积金定点医院,发生的生育费用不能报销。女会员生育须到定点医院就医(可登录园区公积金网站首页“定点医院名单”栏目查询)。在治疗结束后六个月内,提供相关材料到我中心办理生育保险待遇申请手续。 赵沈宇

补贴千万元鼓励培训员工

近日,苏州市劳动和社会保障局举行了“企业培训师讲师团”成立暨“培训送企业”活动仪式,标志着在经济危机下,苏州企业又将享受到一项新的政策优惠。

据悉,培训送企业活动,是市劳动部门在今年1月启动的,特别职业培训计划中的一项重要内容。讲师团将对市企业中数千名一线班组长及技术骨干,进行免费职业培训在内的六项培训讲座,引导、鼓励企业对职工开展岗位技能培训。预计为实现该计划,政府将拿出1000万元左右的资金补贴给符合条件的企业。

据悉,此次成立的企业培训师讲师团,聘请了17名具有国家二级企业培训师以上资质的企业培训师。符合“经劳动保障、财政等部门认定的困难企业;实施主辅分离、辅业改制的国有、大中型企业;连续5年足额缴纳失业保险费,且在经济困难时期不裁员的企业。”三者之一条件的企业,在开展正规岗位技能培训期间,都可享受到一定的培训补贴。补贴标准参照当地失业人员社会培训标准,最高不超过50%。目前苏州已有50余家企业进行了申报。

何寅平 王利群

吴江东太湖特大桥下月开工

昨天笔者获悉,4月份吴江东太湖区域将开工建设一座总投资约2.45亿元、全长2.6公里“东太湖特大桥”与苏震桃公路一期衔接,此举有望使投建3年多的230省道苏州段明年9月完成建设。

据了解,230省道苏州段起于苏州与无锡交界处的望亭镇,与312国道相接,沿太湖东岸自北向南,至苏浙交界,终点与318国道相接,全长约97.2公里。目前,吴江南段已在实施通车两年,吴江中段正在实施路面工程,而北段即吴江云龙西路以北的东太湖段,由于穿越东太湖流域等重要区域,

由于协调困难导致建设相对滞后。为此,苏州和吴江交通部门根据省里的东太湖综合整治规划中岸线调整要求,对线路走向进行了大调整。

据介绍,230省道调整后路线起点于吴中区苏震桃一期公路西侧,与苏震桃一期公路衔接,向南与吴中区内太湖大堤相交,再向南以一座“东太湖大桥”跨越东太湖区域,至吴江市境内的新规划大堤,与目前正在实施的中段相接。4月份开工建设的特大桥总投资约2.45亿元,全长2.6公里,采用六车道标准,整幅桥宽29.5米。 王伟

残忍!为抢180元杀死看门老人

3月17日早晨,苏州警方将涉嫌抢劫杀人的贵州籍男子李某押解回苏。3月5日早晨,21岁的李某杀死相城区黄桥街道张庄红星家具厂值守老人袁祖林,并抢走180元现金后逃离。3月15日凌晨2时,苏州警方在贵州赫章县罗州乡将李某擒获。

今年70岁的袁祖林负责给红星家具厂夜间值守。3月5日早晨,家具厂的工人走进厂院时,发现值班室内一片狼藉,走进屋里,他们看到袁祖林老人已经倒在了血泊之中。在他身旁,还扔着一把带血的菜刀。

警方赶到现场后迅速展开调查,并成立专案组。苏州市公安局副局长钱志健察看现场后,初步认定这是一起抢劫杀人案。在案发现场,警方提取到了犯罪嫌疑人的指纹和血样。经技术认定,指纹和



犯罪嫌疑人指认现场

血样指向了21岁的贵州籍男子李某。家具厂的人也说,2月份的时候,李某曾在这里工作过10多天,但真正干活的时间不过六七天,平时看起来挺老实的,见人就打招呼,只是活干得一般,还有些口吃。

不过这个时候,李某已经逃离了苏州。这是一个没有工作、没有固定场所、没有手机等通讯工具的社会闲散人员,要找到他太难了。在将其列为重点嫌疑对象后,专案组根据掌握到的点滴线索,用了8天

时间先后奔赴浙江金华、绍兴和贵州毕节、赫章等地寻找其下落,最终在赫章县罗州乡李某的姑妈家,将其擒获。

李某交代说,自己最开始并没有想过杀人,只是想从之前工作的家具厂老板那里拿点钱回趟老家。3月5日早上7点多,他到厂里去找老板,结果只遇到了看门的袁祖林。在厂里工作的时候,李某和袁祖林也已经认识,他就走进值班室里,向老爷子借钱。他说:“当时我想,他肯借最好,不肯借我就抢。”

几乎没有疑问,袁祖林拒绝了,于是李某动手了。两人争抢着到了里屋门口,李某在外屋,袁祖林还在里屋。李某从外屋的桌子上抄起了一把菜刀……让李某失望的是,老人倒下后,他只翻到了180元钱。 龚轩 王彪 文/摄

昆山面向全国征集歌词

昨天,笔者从昆山获悉,为迎接建国六十周年,讴歌昆山改革开放和现代化建设成果,为建设“文化昆山”服务,昆山日前决定在全国范围内举办“唱响昆山”歌词(曲)征稿活动,歌词、曲特等奖奖金分别为2万元。

据了解,应征歌词截稿期为5月31日,应征歌曲截稿期为6月30日。届时,由活动主办方邀请著名词家和音乐人组成评委会,对应征作品评出如下奖项:歌词类特别奖1

首,奖金2万元;优秀奖奖10首,奖金2000元/首;入围奖10首,奖金1000元/首。此外,歌曲类(不含词):特别奖1首,奖金2万元;优秀奖奖10首,奖金2000元/首。

根据有关要求,特别奖、优秀奖奖和入围奖作品,使用权归主办方,作者享有署名权。部分获奖作品将在有关音乐杂志刊登,在各类文艺活动上演唱。在各类活动中使用的作品不再向作者发放报酬。 陈泓江